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۳۰۳۰ درصد از شهدای جنگ  درصد از شهدای جنگ کودکانکودکان هستند هستند
سخنگوی وزارت بهداشت در گفت‌وگو با »ایران«:

30 درصد از شهدای حملات وحشیانه صهیونیستی، 
آمریکایی  کودکان هستند. حملات کورکورانه دشمن 
بیشتر مراکز درمانی را مورد هدف گرفته است، 
به طوری که تاکنون 11 مرکز درمانی و بیمارستانی 
دچار آسیب شده و مسئولان نظام سامت مجبور 
شده‌اند بیماران و مجروحان 9 مرکز درمانی را 
تخلیه کنند. دکتر حسین کرمانپور، سخنگوی وزارت 
بهداشت با اشاره به اینکه آنچه امروز در کشور 
شاهد هستیم، نه فقط یک تهاجم نظامی، بلکه 
خروج رسمی قدرت‌‎های استکبار از مدار تمدن 
بشریت است، به »ایران« می‌‌‌‎گوید:»اکنون با مورد 
حمله قرار دادن مرکز درمانی، مراکز غیرنظامی و 
مدارس کشور با نقض آشکار حقوق بشر روبه‌رو 
هستیم. اما برای رژیم کودک‌‎کش اسرائیل و آمریکا 
 این جنایات جنگی رویه‌‎ای است که بارها تکرار 
شده است و آسیب به غیرنظامیان در راستای 
اهدافشان امری کاملاً عادی تلقی می‌‎شود. امروز 
وارد روز پنجم تجاوزات صهیونی-آمریکایی شدیم، 
تجاوزی که درست در میانه مذاکرات دیپلماتیک به 
کشور تحمیل شد و موشک‌‎های رژیم صهیونیستی 

نه بر قامت مراکز نظامی که بر پیکر بیمارستان‌‎ها 
و مراکز درمانی فرود می‌آیند. حالا تصاویر نوزادانی 
که در آغوش پرستاران از بیمارستانها بیرون آورده 
می‌شوند، به نمادی از این فاجعه بزرگ بشریت 

تبدیل شده است.«
او به انجام مکاتبات بین‌‎المللی با سازمان‌‎های 
جهانی اشاره می‌کند و می‌گوید:»هیچ آیین‌‎نامه 
یا استانداردی وجود ندارد که مراکز درمانی در چه 
مکان‎هایی ساخته شوند، بهتر است. بیمارستان‎ها 
معمولاً در مکان‎هایی که برای مردم قابل دسترس‌‎تر 
باشند، ساخته می‌‎شوند. متاسفانه دشمن رعایت 
نمیکند و علیرغم اینکه خودشان در دور قبل با 
هدف قرار گرفتن مرکز جاسوسی‎ که نزدیک مرکز 
درمانی بود، هیاهویی جهانی به پا کردند، اما اکنون 
مکان‎هایی را مورد هدف قرار می‌دهند که دقیقاً 
همسایه بیمارستان‎هاست که یا موج انفجار آسیب 
به مراکز درمانی می‎زند یا موشک‎ها مستقیم به این 
مراکز مهم برخورد می‎کنند. متاسفانه تعداد حملات 
بی‌‎ هدف دشمن بشریت بیشتر شده است و به 
همین دلیل برای رعایت حال بیماران و کادر درمان 
با آسیب به مراکز درمانی، مجبور به تخلیه و انتقال 

بیماران و مجروحان می‌شویم.«

 بیش از سه هزار مجروح 
مداوا و ترخیص شدند

به گفته دکتر کرمانپور، وزارت بهداشت با همکاری 
وزارت امور خارجه در حال مکاتبات با مجامع 

بین‌المللی است. او می گوید:»البته سازمان جهانی 
بهداشت روی این موضوع حساس شده است اما 
تجربه نشان می ‎دهد، مجامع بین المللی جز در 
حد نامه‌نگاری و شعار کاری از دستشان ساخته 
نیست و آمریکا و رژیم صهیونیستی اصلاً این مجامع 
بین‌المللی را قبول ندارند و خودشان را آزاد از نفوذ 
چنین مراکزی می ‎دانند، حتی سازمان ملل هم 
گاهی نمی‎تواند کاری انجام بدهد.« سخنگوی 
وزارت بهداشت با اشاره به تعداد مجروحان 
حملات وحشیانه تروریستی توضیح می‎دهد:»تعداد 
افراد غیرنظامی که تا این لحظه کشته شده‌‎اند، 
نشان‌دهنده ضدبشریت بودن این اتحاد منحوس 
صهیونی-آمریکایی است و ضروری است که با 
انتشار این تصاویر چشم بشریت و دیگر کشورها 
را روی جنایات آنها باز کنیم. تا صبح چهارشنبه 
13 اسفندماه، نزدیک به 5 هزار و 946 مجروح از 
سراسر کشور به بیمارستان‌ها منتقل شده‌اند و از 
این تعداد 2 هزارو 184 مجروح هنوز بستری و تحت 
درمان قرار دارند. حدود 3 هزارو 66 نفر هم مداوا و 
ترخیص شده‌اند. البته حدود 693 نفر از مجروحان 
هم در محل حادثه توسط نیروهای اورژانس پیش 
بیمارستانی مداوا شده و به منازلشان برگشته‌اند.«

 سه شهید از کادر سلامت 
تقدیم میهن شده است

حدود 498 عمل جراحی برای مجروحان انجام 
شده است. دکتر کرمان پور با اشاره به این 

از مجروحان  موضوع توضیح می‎دهد:»برخی 
نیازمند عمل‎های چندباره هستند تا بهبودی شان 
را به دست آورند.  کادر سامت و بهداشت تمام قد 
ایستاده تا ملت ایران نگرانی بابت درمان مجروحان 
و بیماری های خاصی که دارند، نداشته باشند. ما در 
وزارت بهداشت تمام تلاشمان را می‎کنیم تا آسیبی 
به سلامت مردم وارد نشود. این فداکاری کادر درمان 
در حالی است که حدود 27 نفر از پرسنل درمانی 
در حال ماموریت و درمان بیماران دچار آسیب 
شده‌اند و متاسفانه تا این لحظه سه شهید کادر 
سامت تقدیم میهن کرده‌ایم. دکتر شهید علی 
آریا دستیار ارتوپدی سال سوم، خانم شهیده رباب 
دهدشتی تکنیسین رادیولوژی از شیراز و تکنیسین 
اورژانس تهران آقای علی عبداللهی  که روز سه 
شنبه حین ماموریت به شهادت رسید، از جمله 

شهدای سامت  هستند.«

 11 واحد درمانی 
مورد حمله دشمن قرار گرفته است

او با اشاره به اینکه حدود 30 درصد از شهدای این 
حمات تروریستی را کودکان تشکیل می‎دهند، 
می‎گوید:»آمارها از میزان شهادت زنان و کودکان 
در این حملات کورکورانه در حال استخراج است. 
به طور کلی تا این لحظه -صبح چهارشنبه-، 887 
نفر از هموطنانمان به فیض رفیع شهادت نائل 
شده‌اند که بخش قابل توجهی از این آمار مربوط 
به کودکان است. چون نزدیک به 200 کودک فقط 
از یک مدرسه به شهادت رسیدند. با یک حساب 
کتاب ساده هم می‌‎توان دریافت که حدود 30 درصد 
شهدا از افراد زیر 18 سال است.« سخنگوی وزارت 
بهداشت درباره آسیب به مراکز درمانی، تجهیزات 
پزشکی و آمبولانس‌‎ها هم توضیح می‌‎دهد:»تا این 
لحظه 11 واحد درمانی، بیمارستانی و اورژانس کشور 
آسیب دیده و حدود 9 مرکز تخلیه شده است. 
آسیبهای وارده بیشتر به بدنه و سازه مراکز درمانی 
است و همین موضوع ارائه خدمت در این مکان‎ها 
را با مشکل روبه رو می‎کند، خوشبختانه تجهیزات 
بیمارستانی خیلی آسیب ندیده‌اند. حدود چهار 
دستگاه آمبولانس دچار آسیب شده‌اند که در حال 
تعمیر و بازگشت به چرخه خدمت هستند و 6 پایگاه 
اورژانس هم مورد هدف حمله دشمن کودک‌‎کش 
قرار گرفته است که فعلاً ارائه خدمت در این مکان 

نیست.« مقدور 

آغاز به کار سامانه نیروهای داوطلب سلامت
او در مورد کمبود در نیروهای ارائه‌دهنده خدمات 
سامت هم می‌گوید:»تا این لحظه کمبود نیروی 
انسانی در مراکز درمانی بسیار جزئی بوده که 
جبران شده است. همان طور که در جنگ 12 
روزه در سامانه‌‎ای اعام کردیم افرادی که تمایل به 
خدمت در این شرایط را دارند، اعام آمادگی کنند 
که در آن زمان حدود 6 هزار نفر در عرض دو روز ثبت 
نام کردند.  امروز دوباره این سامانه به‌روزرسانی 
خواهد شد و با آنها ارتباط برقرار می‌کنیم و کسانی 
که بتوانند در مناطقی که پزشک و پرستار کمتری 
داریم خدمات درمانی ارائه کنند، از کمک آنها 

استفاده خواهیم کرد.«
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گروه اجتماعی / سرو صدا خوابیده اما گرد و غبار و دود 
همه جا را گرفته، نمی‌دانم نامش چیست و چه کاره 
است ،شدت انفجار او  و موتورش را به زمین انداخته. 
مرد جوان با سر و صورتی خاکی مجروح شده ، درد 
امانش را بریده ، ریه‌هایش مملو از خاک است، اما 
تلفنش که زنگ می‌خورد سینه صاف می‌کند، می 
داند که مادر است و او نمی‌خواهد آب در دل مادر 
تکان بخورد. او برای ایران ایستاده ، وقتی کسی پای 
ایران ایستادە‌، آوار هم نمی‌تواند کمرش را خم کند. 
پس صدایش را صاف می‌کند درد را برای لحظە‌ای کنار 
می‌گذارد و می‌گوید: »چاکر مادر… مادر آن طرف خط، 
مستأصل و دل نگران سوال می‌پرسد و جویای حالش 
می‌شود، اما مرد جوان می‌خندند و می گوید:» چیزی 
نیست دا« و دا یعنی مادر . مادر و وطن در هم عجین 
شده اند ، رابطه ای عجیب که این روزها خیلی بیشتر 
به چشم می آید.  وطن دوستی و احساس دلدادگی 
نسبت به زادگاه و یا جایی که انسان در آن رشد 
می‌کند و شخصیتش شکل می‌گیرد، یک احساس 
طبیعی و میلی غریزی است که خداوند در نهاد بشر 
قرار داده است. دکتر روح الله ساعی جامعه شناس و 
استاد دانشگاه با بیان این مطلب به »ایران« می‌گوید: 
» فقط زندگی کردن در یک مکان خاص لزوماً احساس 
تعلق به آن برای انسان ایجاد نمی‌کند. متغیرهایی مانند 

بازه زمانی که انسان ها در یک مکان خاص زندگی کرده 
اند، مقطع زمانی شکل گیری شخصیت هر فرد، تعلق 
والدین  فرد به یک آب و خاک و ریشه‌های آباء و اجدادی 
شان، سنت ها، زبان و خرده فرهنگ هایی که به نوعی 
با یک زیستگاه خاص عجین شده و  جزء لاینفکی از آن 
شده‌اند و میزان تاثیر پذیری انسان‌ها از آنها، در ایجاد 
علاقه‌های ناگسستنی انسان به وطن تاثیر گذار بوده 
و هستند.« این جامعه شناس با بیان این‌که  ممکن 
است ناکامی‌ها، فراهم نبودن مقطعی شرایط مطلوب 
زندگی و یا فقدان امکانات ایده آل زیستی، اشتغال و 
یا حتی شرایط سیاسی، اجتماعی مناسب، انسان‌ها 
را وادار به گلایه هایی ‌کند، توضیح می‌دهد: »حتی 
ممکن است با توجه به موارد گفته شده افراد اقدام به 
مهاجرت از وطن کنند، اما همه ما دیده ایم با وجود 
برخی خاطرات ناخوشایند انسان ها از زادگاه شان، 
بسیاری از آنها هرگز از وطن دل نمی‌کنند و کشور مقصد 
هیچگاه وطن همیشگی آنها نشده است و همواره فروغ 

مهر وطن در دل ابنای بشر روشن مانده است.«

وطن دوستی ارزش است
ساعی معتقد است وطن دوستی در میان همه ملیت‌ها 
و بین همه فرهنگ ها  به خودی خود  یک » ارزش« 
قلمداد می‌شود. بر این مشخصه حتی در قرآن کریم 
هم صحه گذاشته شده است. در حرمت و عزت 
»وطن«در کلام  الله مجید آمده است:» خداوند شما 
را از نیکى کردن و رعایت عدالت نسبت به کسانى که 
در امر دین با شما پیکار نکردند و از خانه و دیارتان 

بیرون نراندند، نهى نمى کند، چرا که  پروردگار عدالت 
پیشگان را دوست دارد. )او( تنها شما را از دوستى کسانى 
نهى مى‌کند که در امر دین، با شما پیکار کردند و شما 
را از خانه‌های تان بیرون راندند، یا به بیرون راندن شما 
کمک کردند، از این که با آنها دوستى کنید و هر کس 
آنها را دوست دارد، ظالم و ستمگر است«.)آیات 8 و 9 
سوره مبارکه ممتحنه(. این جامعه‌شناس می‌گوید: 
»حد و حدود وطن دوستی و رویکردهای مختلف 
نسبت به این مقوله در کلماتی چون وطن پرستی و 
ناسیونالیسم از یک سو و ایده » جهان وطنی« از سوی 
دیگر تجلی پیدا می‌کند. حس وطن دوستی به عنوان 
یک ارزش اگر در قامت یک حرکت جمعی و به عنوان 
یک ایدئولوژی ظاهر شود و به دنبال یکپارچه سازی 
و حذف دیگر هویت ها باشد می‌تواند تبدیل به 
ناسیونالیسم افراطی شود که انسان قرن بیستم 
تجربه تلخ آن را داشته و بسیار خطرناک است. از طرفی 
دیدگاه‌های ایده آلیستی مبتنی بر جهان وطنی نیز 
نتوانسته است خللی در وطن دوستی ملت ها ایجاد 
کند و آن طور که تصور می‌شد، موفق شود. احساس 
تعلق به یک کشور و ملیت و حب وطن همواره وجود 
خواهد داشت و در فراز و نشیب تحولات بین المللی 
دستخوش تغییر نخواهد شد.« ساعی می‌گوید: »ما 
به عنوان یک ایرانی در هر گوشه ای از این کره خاکی 
که زندگی می‌کنیم، با در نظر داشتن فرهنگ غنی و 
تمدن کهن خویش و با هرالگو و سبکی از زندگی که 
انتخاب کرده‌ایم، نمی‌توانیم از ریشه‌ها و آموزه‌های 
ایرانی خود دل بکنیم.« او با بیان این‌که  شاید بهترین 

وطن، ما را 
با هم پیوند 

می‌زند، 
خویشاوند 

می‌کند و 
برادران و 

خواهرانی از 
ما می‌سازد که 

سرگذشت ها، 
داستان ها، 

 غم ها و 
شادی ها 

و حتی 
چهره‌های 

مان را مشترک 
می‌کند

اخبار

سخنگوی جمعیت هلال‌احمر :

 ۹۲۴ نفر از هموطنان  
در حملات صهیونیستی-آمریکایی شهید شده اند

مهسا قوی قلب - گروه اجتماعی / طبق اعلام سخنگوی جمعیت هلال احمر 
تا روز چهارشنبه ۱۳ اسفند ماه ۹۲۴ نفر از هموطنان شهید شده اند. همچنین 
۱۷۴ شهر در نتیجه حملات وحشیانه آمریکا و اسرائیل به خاک کشورمان آسیب 
دیده اند.  مجتبی خالدی با اشاره به این که جمعیت هلال احمر کشور از 
همان دقایق اولیه تجاوز به خاک وطن در حالت آماده‌باش کامل قرار گرفته‌ 
و بیمارستان‌ها ظرفیت‌های اضطراری خود را فعال کرده‌اند، می گوید: » در 
نتیجه حملات صهیونیستی- آمریکایی تا کنون ۱۰ بیمارستان، ۳ دانشگاه و۳ 

پایگاه هلال احمر خسارت های جدی دیده اند.«
 

مجروح شدن ۵ داوطلب هلال احمر در حملات اخیر
 خالدی با بیان این که ۵ داوطلب هلال احمر هنگام امدادرسانی آسیب دیده 
اند، توضیح می دهد: »تمامی پایگاه‌های امدادی، تیم‌های واکنش سریع، 
گروه‌های جست‌وجو و نجات و مراکز درمانی وابسته در آماده‌باش کامل قرار 
دارند. آمبولانس‌ها و نیروهای عملیاتی به مناطق آسیب‌دیده اعزام شده‌اند 
و روند انتقال مجروحان به مراکز درمانی بدون وقفه ادامه دارد. همچنین 
انبارهای امدادی برای توزیع اقلام زیستی شامل چادر، پتو، بسته‌های غذایی 
و بهداشتی فعال شده تا خانواده‌های آسیب‌دیده در کوتاه‌ترین زمان ممکن 
از خدمات اولیه بهره‌مند شوند.« در کنار امدادرسانی میدانی، تیم‌های 
حمایت روانی هال احمر نیز برای ارائه خدمات مشاوره‌ای به آسیب‌دیدگان 
و خانواده‌ها مستقر شده‌اند. خالدی با بیان این مطلب می گوید: »هماهنگی 
کامل با سایر دستگاه‌های امدادی و درمانی برقرار است و ظرفیت‌های 

داوطلبی نیز برای پاسخگویی به شرایط احتمالی پیش‌بینی شده است.«
 

مردم نگران تأمین دارو نباشند
به گفته سخنگوی جمعیت هلال احمر کشور، در حالی که تلاش‌ها برای 
امدادرسانی ادامه دارد، میدان تحولات همچنان فعال است و نهادهای امدادی 
می‌کوشند در سایه ناامنی‌ها، روند خدمات‌رسانی به مردم در سطح کشور 
 بدون وقفه ادامه یابد. او با اشاره به این که تأمین دارو با جدیت دنبال 
می شود، می گوید: »مردم نگران تأمین دارو نباشند ، به داروخانه‌های 
جمعیت هلال احمر در هر استان اعلام کردیم که فعالیت شبانه روزی داشته 

باشند و به صورت ۲۴ ساعته به مردم خدمات رسانی کنند.«

سخنگوی آموزش و پرورش در گفت و گو با »ایران«:

۲۰ مدرسه در چند روز اخیر آسیب دیده‌اند
طبق اعام وزارت آموزش و پرورش  20 مدرسه به دلیل حملات وحشیانه 
صهیونیستی- آمریکایی تخریب شده است. همچنین به گفته سخنگوی وزارت 
آموزش و پرورش، ساختمان شهید باهنر وزارت آموزش و پرورش که مربوط 
به گزینش نیروهای این وزارتخانه بوده آسیب شدیدی دیده که منجر به جا 

به جایی تجهیزات اداری این ساختمان شده است. 
علی فرهادی در گفت وگو با »ایران« درباره آسیب و تخریب برخی از مدارس 
کشورمان می‌گوید: »آسیب دیدن مدارس در این شرایط جنگی عموماً به دو 
دسته تقسیم می‌شود. مدارس یا مانند مدرسه »شجره طیبه« واقع در میناب 
مستقیم مورد هدف قرار گرفتند و دانش‌آموزان و معلمان آن شهید شدند و  
ساختمانش تخریب شد، یا اینکه مدرسه‌هایی که در جوار ساختمان‌های 
مورد اصابت قرار داشته‌اند، هدف قرار گرفتند و از این حمله آسیب دیده‌اند.« 
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش درباره تخریب مدرسه علامه حلی 5 می‌گوید: 
»مدرسه علامه حلی 5 در نزدیکی میدان فردوسی با حمله‌ای که به این منطقه 
شد به شدت آسیب دیده است.  اگرچه در جوار این مدرسه، ساختمانی بوده 
که مورد هدف قرار گرفته، اما مدرسه علامه حلی نیز از این حادثه بی نصیب 
نمانده و خسارت‌های جدی به آن وارد شده است.« او درباره میزان تخریب 
و خسارت به مدارس سایر شهرهای کشور به دنبال حملات تروریستی اخیر 
می‌گوید: »در سایر شهرها نیز هم موج انفجار و هم پرتاب ترکش باعث 
شکستگی شیشه‌ها و پنجره‌ ۲۰ مدرسه شده، اما خوشبختانه دانش‌آموزی در 
این مدارس نبوده است.« فرهادی درباره آسیب دیدن یکی از ساختمان‌های 
اصلی وزارت آموزش و پرورش نیز می گوید: » همان روزی که میدان فردوسی 
مورد حمله و تجاوز  صهیونیستی- آمریکایی قرار گرفت، ساختمان شهید باهنر 
متعلق به وزارت آموزش و پرورش نیز خسارت‌های شدیدی دید، به نحوی 
که در حال حاضر امکان فعالیت کارمندان ما در این ساختمان وجود ندارد 
و ما در حال جا به جایی ملزومات اداری این ساختمان به ساختمان دیگری 
هستیم.« سخنگوی وزارت آموزش و پرورش در پاسخ به این سؤال که آیا از 
نیروهای وزارت آموزش و پرورش در این ساختمان کسی آسیب دیده است، 
می‌گوید: »خوشبختانه آن روز کسی در ساختمان نبوده چون روز دوشنبه 
بوده و  بیشتر نیروها دورکار بوده‌اند. این ساختمان واقع در خیابان فلاح 

پور، نبش خیابان قرنی است. «

مدارس محل اسکان خانواده‌های آسیب‌دیده 
مدارس در گذشته محل اسکان خانواده‌های آسیب دیده از جنگ بوده 
است. فرهادی درباره اینکه آیا در شرایط فعلی مدارس می‌توانند محل 
اسکان خانواده‌هایی باشند که خانه‌هایشان  تخریب شده، می‌گوید: »اسکان 
در مدارس به استانداری هر استانی واگذار و هماهنگ شده است. در این 
زمینه هیچ مشکلی وجودندارد و با هماهنگی استانداری‌ها و اداره کل آموزش 
و پرورش، در صورت نیاز برای آن دسته از شهروندانی که خانه‌هایشان آسیب 
شدید دیده، مهیاست. البته بعد از اینکه اسکان موقت در مدارس برای 

خانواده‌ها انجام شد، آنها می‌توانند به مکان بهتری منتقل شوند.« 
او درباره آخرین آمار شهدای دانش آموز و معلم می‌گوید: » فعلاً آمارها، همانی 
است که روز گذشته اعلام شده و تا آخر وقت مجدد یک بررسی خواهد 
شد. طبق آخرین آمار 168 نفر از دانش آموزان و معلمان از میناب در حادثه 
تروریستی رژیم غاصب صهیونیستی- آمریکایی به شهادت رسیده‌اند. سایر آمار 
نیز فعلاً در حال جمع آوری است.« سخنگوی وزارت آموزش و پرورش درباره 
روند آموزش مجازی نیز می‌گوید: »در این هفت روز که تعطیلی و عزای عمومی 
اعلام شد، مدارس نیز به طور کامل تعطیل هستند. اما بعد از این یک هفته 
آموزش مجازی را بنا به شرایط کشور شروع خواهیم کرد. ولی تا پایان اسفند 

سال 1404 قطعاً آموزش حضوری نخواهیم داشت.« 
طبق گفته مدیر شبکه آموزش،»مدرسه تلویزیونی« از روز چهارشنبه 13 اسفند 
ماه آغاز به کار کرد. از روز چهارشنبه مدرسه تلویزیونی به صورت محدود آغاز 
و از شنبه هفته آینده به شکل کامل از شبکه آموزش فعالیت خواهد کرد. 
همچنین یک کانال مختص مدرسه تلویزیونی در شبکه شاد وجود دارد که 

دانش‌آموزان می‌توانند محتوای آموزشی آن را دریافت کنند.

تعداد افراد 
غیرنظامی 

که تا این 
لحظه کشته 

شده‌‎اند، 
نشان‌دهنده 

ضدبشریت 
بودن 

این اتحاد 
منحوس 
صهیونی-
آمریکایی 

است و 
ضروری است 

که با انتشار 
این تصاویر 

چشم بشریت 
و دیگر 

کشورها را 
روی جنایات 
آنها باز کنیم

گزارش

محدثه جعفری
گروه اجتماعی

گزارش

استعاره‌ای که بتوانیم برای وطن استفاده کنیم، »مادر« 
است. توضیح می‌دهد: » مادر ما هر که باشد در شکل 
دادن به نگرش و رفتار ما اثرگذار است؛ حتی اگر این 
مادر ما را پس از بدنیا آمدن مان رها کرده باشد و یا 
حتی خود به خواسته خود از همان لحظه تولد، او را 
ترک کرده باشیم، در هر سو او بر حال ما اثر گذاشته 
است. ما می‌توانیم او را دوست نداشته باشیم یا حتی 
زن دیگری را مادر خود تلقی کنیم ولی این نگاه، اصل 
مذکور را تغییر نمی‌دهد. حتی اگر مادر همه ما در درازای 
تاریخ یکی باشد، باز نیز آن مادر می تواند مفهوم وطن 

را برای ما معنا کند.«

وطن ما را به هم پیوند می‌دهد
ساعی می‌گوید: »به نظرم وطن مفهومی فراقانونی، 
فرامذهبی، فرازبانی، فراقومی است که بعد مکان با 
بعد زمان در آن باهم پیوند می‌خورند و هویت ما را 
شکل می‌دهند. سرزمینی مثل ایران  هر چه که باشد 
حکم مادر را برای ما و مادربزرگ را برای فرزندان مان 
دارد. مادر در هر وضعی که باشد، مادر است و همیشه 
غ از هویت و وجودی که به  برای ما پذیراست. مادر فار
ما می‌دهد، آزادی نیز می‌دهد؛ احساس آزادی همان 
حس رهایی، با خود بودن و دویدن در جای جای آن 
است؛ حسی که بدون تلاش برای اجتماعی بودن و 
ذوب شدن در جامعه‌ای بتوانیم زندگی را ادامه دهیم. 
احساسی که هیچ کسی نمی‌تواند از ما بگیرد، حتی 
اگر به او آسیبی برسانند، این حس در ما برانگیخته 
می‌شود که باید برایش کاری کنیم. وطن، ما را با هم 
پیوند می‌زند، خویشاوند می‌کند و برادران و خواهرانی 
از ما می‌سازد که سرگذشت ها، داستان ها، غم ها و 
شادی ها و حتی چهره‌های مان را مشترک می‌کند؛ 
وطن باعث بقا و صیانت ما از بدخواهان و دشمنان 
می‌شود و هر جا که برویم و هر چه کنیم، او مادر 
ما خواهد بود و این قابل تغییر نیست. به اینجا که 
می‌رسد وطن ممکن است تداعی‌گر یک ارزش باشد. 
ارزشی که باید آن را باور داشت و آن را گسترش داد. 
ارزشی که میان ما همبستگی ایجاد می‌کند و ما را از 
دیگران متمایز می‌کند. ارزشی که به ما در برابر دیگران 
برتری می‌دهد. اگر وطن چنین ارزشی دارد؛ دیدگاه 
رقیبی نیز خواهد داشت. دیدگاهی که ممکن است 
پایین ترین ارزش را برای وطن قائل باشد زیرا همنوعان 
را از هم دور می‌کند. دیدگاهی که ممکن است این واژه 
را تهی و بی خاصیت کند. مگر آنکه همه ما همنوعان 
بپذیریم وطن همه ما، مادرمان است. در هر سو تجربه 
کوتاه ما نشان داده، هرجا که وطن معادل مادر قرار 
گرفته است، آن جا آباد شده است و هر جا غیر آن بود، 
ویرانی به بارآمده است.« این استاد دانشگاه با اشاره به 
ویدیوی پر بازدیدی که جوان مجروح می‌خواهد نگرانی 
را از مادر خود دور کند، می‌گوید: » باید بیندیشیم وطن 
چه جوانان نجیبی  دارد که هوای هر دو مادر یعنی مادر 
طبیعی و ایران خانم زیبا مام وطن را دارند. همه باید 
بدانیم که وطن خانه نیست که بتوانیم آن را تغییر 
بدهیم و جا به جا کنیم وطن مادر است و هیچ  کسی 

مادرش را تغییر نمی‌دهد.«

گزارش »ایران« از مادر و وطن که این روزها هر دو داغدار  هستند
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